

## 《北醫人報》數位復刻版，溫馨重現北醫人文情懷

《北醫人報》於 1971 年 3 月 26 日創刊，歷經世代的更迭，記錄了無數經典的回憶。一則校友的尋文啟事，啟動了北醫人報數位典藏的艱鉅任務，時經 1 年多的準備，由協尋刊物、逐篇掃描、上架，重新賦予新的封面樣貌，象徵世代融合的篇章全新啟動，2023 年 3 月 25 日舉辦了北醫人報數位版發表會，多位校友到場參與分享，言談之中對於《北醫人報》滿滿的回憶。



《北醫人報》是一份雙週發行的校園報紙型刊物，其中包括了新聞版、醫藥版、文藝版、生活版。以「北醫人」的角度報導校園事物，充滿新聞性，也充滿了北醫學子對北醫校園生活的關心。可謂北醫師生間的溝通橋樑，進而讓學校了解學生的心聲並回應學生的實際需求。【左圖：北醫人報數位版啟動儀式】【右圖：珍貴的《北醫人報》紙本刊物】

同時，也經由《北醫人報》呈現了學校大小事務，包括校園活動和比賽成績，讓學生們更深入地了解及認同北醫，透過報紙刊物的即時性，讓學子更能掌握校園生活的脈動。然隨著世代的變革，此刊物約於 1997 年間停刊，珍貴的紙本刊物隨著圖書館遇風災、搬遷等，僅存第 1 期至第 170 期的合訂本，其餘刊物已不復見，為使這些見證北醫時事與校園發展的史料能雋永保存，啟動了數位典藏。

2023 年 3 月 25 日為《北醫人報》數位版，揭開了嶄新的篇章，重現《北醫人報》的辦報精神，活動當天返校分享的社長、總編輯、作者、記者與美編，回憶起當年辦報的辛勞，不論是邀稿的必殺技「舉辦藝文競賽」，美編手工排版逐行畫線，或是為籌措辦報經費，學校周邊店家挨家挨戶的進行募款、社辦裡採訪寫稿教戰指導，甚或是因為醉心社團活動險被退學的經歷，以及社辦裡促成了多對佳偶的故事。彷彿昨日，就在這片嬉笑與回憶中，再次見證北醫的人文薈萃。（文/公共事務處）【下圖：《北醫人報》歷屆的社長、總編輯、作者、記者與美編分享當年的回憶，左起陳克華、林宏琪、陳永昌、鍾慧如、郭淑芬、王弘傑、柯明慧校友，及右起胡朝榮、楊琇雯校友齊聚合影留念】

●北醫人報

